
TE
X

TI
LE





Textile è design 
d’interni. Pavimenti 
e pareti accolgono, 
come in una 
personalissima 
cornice, arredi, 
oggetti, momenti 
di vita quotidiana. 
La possibilità di 
abbinare, con gusto 
contemporaneo, 
stili ed epoche 
differenti.

Textile is synonymous 
with interior design. 
Like in a taylor-made 
setting, floors and 
partitions frame 
pieces of furniture, 
objects, hints of 
everyday life. 
A chance to match 
different styles 
and periods of 
time with a 
contemporary 
attitude.
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Damasko F. GR 30x60
Textile AN 60x60

“Lettere mai scritte” Polaroid trasferito su carta, 1993 
Piero Gemelli
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abbinare
con gusto
contemporaneo
stili ed epoche
differenti matching 

different styles 
and periods of time 
with a contemporary 
attitude
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Textile GR 60x60
Textile AN 60x60
Textile MA 30x60

Textile Ramage AN 60x60

Copertina del libro “Piero Gemelli - Fotografie 1983-1993”, Ideabook
“Nudo” Fotografia, stampa Lambda, 2003,

Piero Gemelli 
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la superficie
incisa

un gioco
di chiaroscuri
in controluce

the engraved 
surface

a light and shade effect 
in backlighting



Textile GR 30x120
Textile AN 30x120

“Sacha”, Vintage, Stampa fotografica su carta all’argento 1990,
Piero Gemelli
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Textile GR 30x120

Nella pagina accanto / In the previous page

Textile GR 30x120
Textile AN 30x120
Textile SA 60x60

Sculture in tondino di filo di ferro,
Piero Gemelli
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Textile offre una 
gamma di colori 
e trame studiati 
per combinarsi tra 
loro. In superfici 
monocolore di 
grande effetto 
o in libera 
alternanza gli 
uni agli altri.
A righe, a 
scacchi, a losanga 
così come in 
geometrie casuali 
o in abbinamento 
alle trame 
decorative.

Textile colours 
and patterns are 
conceived to match. 
Monochrome 
surfaces for a 
dramatic effect or 
freely alternated 
patterns. Striped, 
checked or 
lozenged patterns 
as well as 
combinations of 
random geometries 
or decorative 
drawings to match.
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una
personalissima
cornice
di momenti
di vita 
quotidiana

a taylor 
made frame 
for hints of 
everyday life



Textile LI  30x60

“Lips” stampa Lambda su plexi, 2002 Fotografia,
Piero Gemelli 
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Textile LI 30x60

“lettere mai scritte” 1993 Polaroid trasferito su carta - “Lips” 2002 Fotografia, stampa Lambda su plexi
Disegno, stampa digitale 2005 - Fotografia 1997

Piero Gemelli
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Textile GR 30x120
Textile AN 30x120

Textile GR 60x60
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una
tappezzeria
che trasforma
l’architettura
in arredo

wallpaper 
to convert 
architecture 
into furniture
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Textile unisce 
con originalità 
le caratteristiche 
del gres ad 
un’estetica 
diversa, ricca, 
colta. Gioca, 
in maniera 
elegante con 
l’idea del tessuto, 
dalle superfici 
morbide a quelle 
strutturate, 
dalle trame 
geometriche a 
quelle metalliche. 

Textile new 
approach combines 
the characteristics 
of stoneware tiling 
with a different 
aesthetic concept, 
precious and 
meaningful. The 
collection recalls 
an elegant, textile 
effect, either with 
soft and textured 
surfaces or with 
geometric and 
metalic patterns. 
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Textile AN 30x60
Textile GR 30x60
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Textile AN 30x30

Bozzetto/studio per illustrazione, disegno 2006, Piero Gemelli

Nella pagina accanto / In the previous page

Textile AN 60x60
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il materiale con 
un’estetica
diversa
colta a finish with  

a different, 
meaningful 
aesthetic concept
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Rattan F. NE 30x60
Textile GR 60x60
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Rattan F. NE 30x60
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Textile esprime 
calore, intimità, 
eleganza. 
Trasforma 
l’architettura in 
superficie, grandi 
campiture oppure 
piccole porzioni. 
Versatile e 
coordinabile come 
una tappezzeria, 
è pensato per la 
casa, per ogni suo 
ambiente e per i 
luoghi della vita 
quotidiana dove 
spazio significa 
personalità.

Textile language 
is warm, intimate 
and elegant. 
It converts 
architecture into 
a surface, applied 
either to wide areas 
or to tiny bits of a 
partition. Versatile 
and easy to match 
like a wallpaper, it 
is especially made 
for home design, 
for each room of 
the house, but 
also for everyday 
life scenarios, 
where space is 
synonymous with 
personality.
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Silk F. Oro 30x60
Textile AN 60x60

Fotografia 1997, Piero Gemelli
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 i decori
stratificati

materici
preziosilayered 

decorations
textured, 
precious
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colori 
e trame
studiati per
combinarsi
tra loro colours 

and patterns 
conceived 
to match
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Lamè F. NE  30x60
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R8M4 Textile SA R8M5 Textile GR

R8M9 Textile SA R8N0 Textile GR

60x60 60x60

30x60 30x60

R8L9 Textile SA R8M0 Textile GR

30x120 30x120
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R8M3 Textile LI R8M1 Textile MA

R8M8 Textile LI R8M6 Textile MA

60x60 60x60

30x60 30x60

R8L8 Textile LI R8L6 Textile MA

30x120 30x120
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R8M2 Textile AN

R8M7 Textile AN

60x60

30x60

R8L7 Textile AN

30x120
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R8L4 Textile Ramage MA
60x60

R9C0 Damasko F. SA
30x60

R9A9 Damasko F. GR
30x60

R9A8 Damasko F. LI
30x60

R9C3 Damasko L. SA
6x60

R9C2 Damasko L. GR
6x60

R9C1 Damasko L. LI
6x60

R8L5 Textile Ramage AN
60x60
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R9A7 Lamè F. MA
30x60

R8Z9 Rattan F. MA
30x60

R8Z8 Rattan F. NE
30x60

R9A6 Lamè F. NE
30x60

R9A5 Lamè L. MA
3x60

R9C5 Rattan L. MA
4x60

R9C4 Rattan L. NE
4x60

R9A4 Lamè L. NE
3x60
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R9C8 Textile MA
30x30

R9C9 Textile AN
30x30



R
ie

p
ilo

g
o

 P
ro

d
o

tt
i

Pr
od

uc
ts

 S
um

m
ar

y
TE

X
TI

LE
 5

1

FONDI / PLAIN TILES

30x120  434 3 1,08 27,75 20 21,60 555 11

60x60  432 4 1,44 36,66 30 43,20 1100 11

60x60 Ramage 431 4 1,44 36,66 30 43,20 1100 11

30x60  433 5 0,90 22,50 40 36,00 900 11

DECORI / DECORS

30x60 F. 462 4 0,72 17,20

30x60 F. Rattan 461 4 0,72 17,20

30x30  467 4 0,36 9,17

3x60 L. 465 6 0,11 3,58

4x60 L. 464 6 0,14 3,58

6x60 L.  463 6 0,22 5,32

PEZZI SPECIALI / TRIMS

30x30x4 GR. 441 6 0,54 16,86 

30x30x4 GR.AN. 440 2  

1,5x30 SP. 442 6 

9,5x60 BT.  443 13 0,74 18,67 45 33,34 840 11

mm

Pallet-Pallet-Palette
Palette-Pallet-
Paleta-Paleta-

Scatole-Box-Karton
Boîte-Caja-
Kartony-Kutija-

R9A0 Silk F. Oro
30x60

R9A1 Silk F. Argento
30x60

R9A2 Silk L. Oro
3x60

R9A3 Silk L. Argento
3x60

Gruppo BIa UNI EN 14411_G

Textile SA R8R2 R8P7 R8Q2 R8Q7

Textile GR R8R3 R8P8 R8Q3 R8Q8

Textile LI R8R1 R8P6 R8Q1 R8Q6

Textile MA R8Q9 R8P4 R8P9 R8Q4

Textile AN R8R0 R8P5 R8Q0 R8Q5

BT.
9,5x60

GR.
30x30x4

GR.AN.
30x30x4

SP.
1,5x30



* Non idoneo a controsoffittature   
 Not suitable for suspended ceilings

CARATTERISTICA METODO DI PROVA DATI TECNICI
CHARACTERISTIC TESTING METHOD TECHNICAL DATA

Tolleranze dimensionali ISO 10545_2
Dimensions

Lunghezza e larghezza - Ortogonalità  Conforme
Length and width - Rectangularity  Compliant

Spessore  Conforme
Thickness    Compliant

Rettilineità degli spigoli - Planarità  Conforme
Edge straightness - Planarity  Compliant

Aspetto  Conforme
Appearance  Compliant

Assorbimento d’acqua ISO 10545_3 0,5%
Water absorption    

Resistenza alla flessione* ISO 10545_4 35 N / mm2

Resistance to bending*  

Resistenza all’abrasione superficiale ISO 10545_7 Come indicato dal produttore
Resistance to surface abrasion  As indicated by manufacturer

Coefficiente di dilatazione termica lineare ISO 10545_8 ≤ 9 MK-¹
Coefficient of linear thermal expansion  

Resistenza agli sbalzi termici ISO 10545_9 Resiste
Thermal shock resistance  Resists

Resistenza al cavillo ISO 10545_11 Richiesta
Crazing resistance   Request

Resistenza al gelo ISO 10545_12 Resiste
Frost resistance  Resists

Resistenza alle macchie ISO 10545_14 classe 3 minimo
Resistance to staining  class 3 minimum

Resistenza ai prodotti chimici di uso domestico ISO 10545_13 classe GB minimo
Resistance to home chemical products  class GB minimum

Resistenza agli acidi e alle basi ISO 10545_13 Conforme
Resistance to acids and bases  Compliant

UNI EN 14411_G GRUPPO B Ia GL

SUGGERIMENTI PER LA POSA

Al fine di valorizzare le caratteristiche estetiche e qualitative di TEXTILE forniamo alcuni consigli utili per una posa corretta del prodotto.

• Dopo aver affidato l’esecuzione dei lavori a personale qualificato e prima dell’inizio della posa, controllare la qualità del materiale e la planarità della caldana 

su cui verranno effettuati.

• Durante la stesura dei formati grandi, evitare di far coincidere i vertici di una piastrella con la metà delle altre a fianco, per ovviare alle imperfezioni di planarità 

riscontrabili talvolta nei prodotti ceramici.

• A tale scopo si consiglia inoltre di mantenere una fuga di 2 mm tra una piastrella e l’altra.

• Infine per ottenere un risultato estetico impeccabile, è consigliabile utilizzare sigillanti in tono con il colore della piastrella, oppure di una gradazione 

leggermente più chiara.

SUGGESTIONS FOR THE LAYING

In order to enhance the aesthetic and qualitative features of TEXTILE, we supplie useful informations on how to lay the product properly.

• After hiring skilled workers and before laying, please double-check the quality of both the material and the flatness of the concrete cast.

• Do not lay large sizes in a brick pattern, in order to avoid any possible flatness flaw ceramic products sometimes might involve.

• To this end a 2mm joint is recommended.

• However, in order to get the best aesthetic results, please use sealants matching as much as possible the hues of the tiles.

Resistente alle macchie,
facile da pulire

Stain resistant, easy to clean

Massima resistenza
all’abrasione da calpestio

Maximum resistence
to abrasion from treading

Resistenza all’urto

Shock resistant

Massima resistenza
agli acidi

Maximum resistance
to acides

Massima resistenza
al gelo

Maximum frost resistance

Alto spessore, massima 
resistenza alla flessione

Extra thickness, maximum
bending strenght
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Marazzi Group S.p.A. Telefono
 +39 059 384 111
 Fax
 +39 059 384 228

 E-mail
 info@ragno.it
 info@marazzigroup.com

Viale Virgilio 30 www.ragno.it
41100 Modena www.marazziambiente.com
Italia www.marazzigroup.com


